

确保农产品全程质量安全

三亚农检四级体系运行

本报三亚11月29日电 (记者程范淦)农产品质量安全重于泰山。为确保农产品质量安全,三亚市委、市政府采取措施着力构建四级农产品质量安全体系,确保今年农产品从田间到出岛的质量安全全程监控。

据了解,从今年7月份开始,三亚市农业部门开始筹备建设农产品四级检测体系。第一级体系是投入380万元建设定量检测室,重点开展全市瓜果菜、农药质量和成分的定量检测,提高全市农产品质量的监管水平;第二级体系是投入225万元分别在崖城、海棠湾两镇各设立1个瓜果菜质量检测站,检测人员24小时值班,对该市上市和出岛瓜果菜

进行100%检测、100%凭证出岛;第三级体系是积极构建乡镇、农场的农产品质量安全监控体系,把国营农场纳入农产品质量安全体系中来,在前期配备摩托车、快速检测卡的基础上,再次配齐冰箱等农产品质量安全两套检测设备,这在全省来说属于首次。第四级体系是构建村级一级监管员,在全市村、镇招聘200名农产品质量安全监督管理员,到田间地头为农民提供技术指导和采摘瓜菜进行检测,监督、指导农民科学使用农药,监管农资,打击无证、高剧毒农药经营行为。

目前,三亚冬季瓜菜开始陆续上市,该市构建的农产品四级检测体系也正式开始运行。

三亚规范停车服务收费

本报三亚11月29日电 (记者刘贞)为加强三亚市车辆停放服务收费标准管理,三亚市人民政府日前下发《三亚市各类停车场车辆停放服务收费标准方案》,规范该城市车辆停放服务收费标准。

此前,三亚除了机场等极少部分场所外,绝大部分地方都是免费的。这也曾在一定程度上导致泊车秩序混乱,一个最直接的现象是:在停车位很紧张的情况下,一辆车就能横七竖八占用几个车位。

根据《方案》,三亚车辆停放服务收费标准实行市场调节价,政府指导价,政府定价三种价格形式。市区的室内专业停车场,以及商场、娱乐场所、宾馆酒店等建筑物配套停车场的车辆停放服务收费标准实行市场调节价,收费标准由停车场经营者依据经营成本、市场供求状况自行制定,报市价格主管部门备案。

医院、体育场馆、博物馆、影剧院、邮政代办点等公益性停车场车辆停放服务收费标准由政府指导价,经营者可在政府规定基准价和浮动幅度的范围内自行制定具体收费标准。

机场、码头、车站、旅游景点停车场,住宅区,写字楼配套停车场和设在城市市区地段的露天停车场,交通肇事、违章或故障等原因被公安、交通、综合执法管理部门强制拖离至指定的停车场,其车辆停放服务费实行政府定价。

车辆停放分为临时性停放和固定性停放。临时性停放计费单位分别为次(七时至二十一时)、夜(二十一时至次日七时),固定性停放计费单位为月。

市城区地段(区域)道路停车泊位计费单位为30分钟,凤凰国际机场、凤凰岛国际客运港口码头停车场计费单位为小时。

吃河豚致1死2住院

南海救助三亚基地连夜出海救助中毒渔民

本报三亚11月29日电 (记者王红卫)昨天,交通运输部南海救助局三亚基地出海救助3名吃河豚鱼中毒渔民。但由于河豚鱼毒性大,中毒时间长,其中一位渔民在救助人员到达时已经死亡。

28日下午约5时30分,交通运输部南海救助局三亚基地接到了海南省海上搜救中心救助信息。在三亚西南方60海里处,“琼万宁10169”渔船上有渔民吃河豚中毒。三亚基地立即报请南海救助局指令正在三亚海区值

班的“南海救195”轮,并与三亚市120急救中心协调安排的医生随船前往。

当晚9时许,救助船到达呼救海域与“琼万宁10169”船会合。渔船上只有4名渔民,他们当天中午吃了河豚,除1人没有中毒外,其他3人均出现不适症状。救助船及医护人员赶到时,其中一人已经死亡。

今天凌晨0时40分,“南海救195”安全抵达三亚救助基地码头。目前,这两名中毒渔民情况稳定,正在接受进一步治疗。



海南日报 报业集团

国际旅游岛 畅享新生活

2010海南消费文化节

11月30日盛大开幕

健康消费 品质生活

海南日报报业集团与您携手

2010海南消费文化节

★2010海南消费文化节将创建国际旅游岛商家诚信同盟,通过开展商业行业一系列主题活动、两地家电及生活用品巡展、读者喜爱的品牌推荐活动、大型读者采购团活动,把本届消费文化节逐步推向高潮。

★2010海南消费文化节将为商家搭建一个节目促销和展示自身良好形象的平台,为消费者创造一个安全、健康、便利的消费环境。

★2010海南消费文化节2010年11月30日正式启动,2011年元月13日结束,天天有精彩,周周有亮点;节目繁多,惊喜无限;精彩纷呈,敬请关注,有大奖等着你哦!

详情请参阅海南日报、南国都市报、南海网以及海南各大消费场所的海报

吉尔吉斯斯坦儿童鹿城疗养

治疗骚乱留下的心理创伤



11月29日,得到了玩具的7岁小朋友Klarat(右)很高兴,顽皮的他动手去捏小伙伴穆沙的脸蛋。
本报记者 苏建强 摄

三亚保障残疾人就业权益

残疾人就业率达85%

本报三亚11月29日电 (记者王红卫)第19个“国际残疾人日”就要到了。记者就三亚的残疾人就业问题,采访了多位残疾人及三亚市残联相关负责人,了解了这一特殊群体的生活工作状况。

全省最高的残疾人就业比例

目前,三亚市共有各类残疾人33147人,具备一定劳动能力,符合就业年龄的16252人,现已就业13720人,就业率为85%,这个比例在全省是最高的。

“这与很多年前的情况,已经发生了很大变化。”三亚市残疾人劳动服务部主任周志说,按比例落实残疾人就业工作,在三亚开始于1996年。当时,残疾人就业非常困

难,大多数企业都不愿意接纳残疾人就业。有一次,有一个企业负责人,直接对他说:“我们正常的大学毕业生都用不了,哪还有岗位给你们这些缺胳膊少腿的人?”这句话让他印象十分深刻,突出反映了当时大部分企业对吸纳残疾人就业的态度。

维护残疾人就业的刚性规定

1996年,三亚市开始按照国家《残疾人保障法》和省有关规定,按比例在全市企事业单位,落实残疾人就业工作。

根据海南省现行规定,党政机关、社会团体、企事业单位、民办非企事业单位,应当按照不低于本单位在职职工总数1.5%的比例,安排残疾人就业。未按该规定安排残

疾人就业的,应按照实际差额人数和所在市、县、自治县上年度职工年平均实际工资的150%计算,缴纳残疾人就业保障基金。

在日前举办的海南省第二届残疾人就业三亚专场招聘会现场,记者了解到,到场的绝大多数企业,都对落实残疾人就业的工作十分热心。三亚湘投银泰度假酒店,当天为残疾人提供了3个就业岗位。该酒店现场招聘负责人告诉记者,包括当天的3人,该酒店的残疾人员工已经达到10人之多。

“我们为残疾人提供工作岗位,绝不仅是为了规避高额的残疾人就业保障基金,更多的是我们企业必须主动承担的一种社会责任。关爱残疾人,从我们自身做起,是我们的企业理念之一。”该负责人说。

残疾人就业仍面临不少问题

周志说,随着社会的进步和人们法制观念的提高,虽然目前三亚市残疾人就业工作取得了很大成绩,但还是存在一些突出问题。

首先,部分企业法制观念淡漠,非但不按规定比例落实残疾人就业,还不按规定缴纳残疾人就业保障基金。对这样的企业单位,相关部门将申请法院强制执行,切实维护残疾人的合法权益。

另外,由于大多数残疾人文化水平低、劳动技能单一,就业面越来越窄,个体就业压力增大。在这种状况下,三亚还缺乏一个正规的残疾人就业培训场所,进一步制约了残疾人职业技能培训工作的展开。

三亚市缺乏福利企业,重度残疾人安置就业压力大;残疾人就业服务机构的制度化、专业化、社会化建设滞后,机构经费尚未纳入财政拨款,工作经费得不到切实保障等,也都是目前三亚市残疾人就业工作面临的一些突出问题。

